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Άγιος Ιωακείμ Α' ο Πάνυ Πατριάρχης Αλεξανδρείας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4350/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 15/12/2013 1:27:00 πμ
Δημιουργία εγγράφου: 21/11/2024 22:34:09
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 17 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 15/12/2013 1:27:00 πμ



Βιογραφία

Ο Άγιος Ιωακείμ ο Πάνυ, πρώτος Πατριάρχης Αλεξανδρείας μετά την τουρκική κατάκτηση
της  Αιγύπτου  (1517  μ.Χ.)  όταν  ο  Σουλτάνος  Σελίμ  Α΄  νίκησε  τους  Μαμελούκους  και
απέσπασε από εκείνους την κυριότητα της Αιγύπτου και την χαλιφεία, γεννήθηκε στην
Αθήνα τό έτος 1448 μ.Χ. και εμόνασε στην Ιερά Μονή του Σινά και στη Λαύρα του Οσίου
Σάββα του Ηγιασμένου, στην Παλαιστίνη.

Ανήλθε στον παλαίφατο και Αποστολικό Θρόνον του Αγίου Μάρκου τον Αύγουστο του
έτους 1487 μ.Χ.

Ανηλώθη στην αναδιοργάνωση του Πατριαρχείου με οξύνοια και πρακτικό πνεύμα. Έλαβε
μέρος στην Σύνοδο των Ιεροσολύμων (1526 μ.Χ.), στην οποία συζητήθη και επελύθη το
λεγόμενο  Σιναϊτικό  Ζήτημα.  Ανεζήτησε  και  εξασφάλισε  οικονομική  στήριξη  για  τον
χειμαζόμενο Πατριαρχικό Θρόνο Του από τον τσάρο Βασίλειο Δ΄.

Αντεστάθη σθεναρώς προς τις κρούσεις, κυρίως, του Ενετού Αρχιεπισκόπου Κρήτης Πάτρου
Λάνδου, ώστε να συναινέσει στην ένωση των Εκκλησιών και να συμμετάσχει, κατά το έτος
1562 μ.Χ., στην Ρωμαιοκαθολική Σύνοδο του Τριδέντου.

Η  στάση  του  μάλιστα  αυτή  ενίσχυσε,  ακόμη  περισσότερο,  την  εντύπωση  του
Χριστεπωνύμου πληρώματος της Εκκλησίας περί της αγιότητός του και της εμμονής του στα
πάτρια και τα παραδεδομένα. Διασώζονται διηγήσεις, από χρονικογράφους της εποχής,
περί θαυμαστών σημείων τα οποία ο Άγιος Πατριάρχης επετέλεσε δια της πίστεώς του.

Εκοιμήθη σε βαθύτατο γήρας, το έτος 1567 μ.Χ., άγων το 117ο έτος της επιγείου ζωής του,
πατριαρχεύσας ογδόντα έτη.

Η ιερά Ακολουθία του Αγίου Ιωακείμ του Πάνυ, συνετέθη από τον Σεβ.Μητροπολίτη Ρόδου
κ.Κύριλλο, υμνογράφο, και εξεδόθη το έτος 2009 μ.Χ., προνοία της ΑΘΜ του Πάπα και
Πατριάρχου Αλεξανδρείας  και  πάσης  Αφρικής  κ.κ.  Θεοδώρου Β’,  εις  μνημόσυνον  του
αοιδίμου  Προκατόχου  Του,  Πατριάρχου  Πέτρου  Ζ’,  επί  της  πατριαρχίας  του  οποίου
ενεγράφη  το  όνομα  του  Αγίου  Ιωακείμ  στις  αγιολογικές  δέλτους  της  Εκκλησίας,  δι’
επισήμου Πατριαρχικής και Συνοδικής Πράξεως αγιοκατατάξεως (17η Σεπτεμβρίου 2002
μ.Χ.).

Η τιμία κάρα του Αγίου Ιωακείμ, ευρίσκεται τεθησαυρισμένη στην Ιερά Μονή Οσίου Σάββα.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Ιωακείμ Α' ο Πάνυ Πατριάρχης
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Νήφων Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης1.
Όσιος Θεόφιλος ο Αγιορείτης2.
Άγιος Ακάκιος Επίσκοπος Λητής και Ρεντίνης3.
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